

ДЕВЯТНАДЦАТЫЙ ПОДКЛЮЧЕН

В Приволжском ЛПУМГ завершён капитальный ремонт кранового узла магистрального газопровода САЦ-2.



Трубопроводчик линейный Приволжского ЛПУМГ Павел Пичугин производит перестановку трубопроводной арматуры

В рамках капремонта была полностью заменена запорная арматура охранного (двятнадцатого) крана, приведены в соответствие нормативам ограждения и предупреждающие знаки, выполнено благоустройство территории. Кроме этого, были полностью заменены два прилегающих к крановому узлу участка магистрального газопровода общей протяженностью 500 метров и диаметром 1220 мм.

Работы по подключению магистрального

газопровода САЦ-2 и его пуск в работу выполнялись силами работников Приволжского ЛПУМГ, УАВР и Сторожевского ЛПУМГ с привлечением специалистов полевой измерительной лаборатории ИТЦ.

Для читателей напомним, что охранным называется кран, который устанавливается до или после компрессорной станции для экстренного перекрытия потока газа. В связи с этим качественное выполнение капремонта на данном объекте невозможно перео-

ценить. Надежность и безопасность эксплуатации КС «Приволжская» таким образом существенно повышена.

Отметим, что в текущем году планом капитального ремонта трубопроводной арматуры в трассовых условиях предусмотрено выполнение работ на 30 объектах Мокроусского ЛПУМГ. О ходе выполнения плана читайте в одном из ближайших номеров нашей газеты.

Александр АЗАРКИН



Крановый узел после капитального ремонта



Сварка технологического отверстия под заплату

В РАМКАХ ДОГАЗИФИКАЦИИ СЕТЕВОЙ ГАЗ ПОДВЕДЕН К ДОМОВЛАДЕНИЯМ БОЛЕЕ ЧЕМ 590 ТЫСЯЧ РОССИЙСКИХ СЕМЕЙ



Правление ПАО «Газпром» приняло к сведению информацию о ходе выполнения в 2023 году задач по догазификации в субъектах Российской Федерации — подведению сетевого газа к границам частных домовладений и котельным медицинских и образовательных учреждений без привлечения средств граждан и этих организаций.

На сегодняшний день потребители заключили с Единым оператором газификации (ЕОГ, ООО «Газпром газификация»), региональными операторами (РОГ) и независимыми газораспределительными организациями около 886 тыс. договоров. Более 595 тыс. (или 67%) из них исполнены — газ подведен к границам домовладений.

Потребители активно интересуются условиями подключения к сетевому газу. Так, с начала года контактный центр ЕОГ (8-800-101-00-04) обработал уже 181,5 тыс. звонков. ЕОГ продолжает активно информировать жителей России о возможностях и порядке догазификации. Например, в регионах РФ продолжают регулярные выезды мобильных офисов для встреч с населением.

Набирает темп сбор заявок на догазификацию котельных медицинских и образовательных учреждений. На сегодняшний день получено 474 заявки из 42 регионов России. Часть договоров исполнена — в частности, в Краснодарском крае, Республиках Адыгея, Марий Эл, Татарстан, Ростовской, Рязанской, Томской, Ульяновской и Челябинской областях.

ЕОГ — единый центр ответственности по вопросам газификации и по обеспечению бесплатного подключения домовладений к сетям газораспределения в 72 субъектах РФ и на федеральной территории «Сириус».

Помимо контактного центра ЕОГ, получить информацию о возможностях и порядке подключения к газовым сетям, подать заявку на подключение и узнать о ее статусе можно дистанционно: через портал ЕОГ или сайт Госуслуги. Обратиться за услугой можно и лично — через многофункциональные центры и клиентские центры Группы «Газпром межрегионгаз».

Управление информации
ПАО «Газпром»

ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ» В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ



НА ВСЯКИЙ ПОЖАРНЫЙ

В Обществе организованы дополнительные специальные тренировки по противопожарной защите на коммуникациях площадных объектов магистральных и технологических газопроводов по сценарию ликвидации разрушений с возгоранием.

Мероприятия проведены в целях отработки практических навыков и выявления уровня подготовки работников в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

В числе непосредственных задач, которые выполняли задействованные службы – отработка действий органов управления и планов тушения пожаров, оценка состояния противопожарной защиты опасных производственных объектов. В процессе тренировок также про-

ходило обучение правилам и способам действий, мерам безопасности и правилам поведения при возникновении пожара. Работники закрепляли и оттачивали практические навыки, необходимые для безопасной локализации и ликвидации последствий аварийной ситуации. Параллельно проверялась готовность органов управления, сил и средств к действиям в подобных ситуациях.

Всего в специальных тренировках по противопожарной защите было задействовано 11 филиалов – все линейные производственные



Отработка тушения условного пожара



На главном щите управления Сторожевского ЛПУМГ

управления Общества. Участие в них принял 501 работник и 67 единицы техники.

В мероприятие были вовлечены производственно-диспетчерская служба и диспетчерские службы филиалов, инженеры по ГО и ЧС, пожарные отделения предприятия, аварийно-восстановительные бригады и службы, санитарные посты. Координировали работу в филиалах комиссии КЧС и ОПБ.

В процессе учений была организована фотовидеосъемка, которая пригодится в том числе для дальнейшего анализа и принятия решений и совершенствования системы пожарной безопасности в производственных филиалах. В целом же, результаты специальных тренировок показали, что органы управления,



Тренировка в Башмаковском ЛПУМГ

силы и средства системы гражданской защиты Общества готовы к проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ.

Александр АЗАРКИН

ДЕНЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА

ДВИГАТЕЛИ ПРОГРЕССА

В прошлую субботу в нашей стране отмечался День изобретателя и рационализатора. Работникам саратовского трансгаза этот праздник не чужд. Каждый год в его преддверии Общество подводит итоги корпоративных конкурсов «Лучший рационализатор» и «Лучший филиал по организации рационализаторской деятельности».



Александр Плеханов

Этот год не стал исключением, места распределились следующим образом:

В конкурсе «Лучший рационализатор ООО «Газпром трансгаз Саратов» за 2022 год 1 место занял приборист 5 разряда службы автоматизации и метрологического обеспечения Петровского ЛПУМГ Александр Плеханов. На 2 месте – главный инженер ИТЦ Алексей Зайцев. Замыкает тройку лидеров начальник газокomppressorной службы Мокроусского ЛПУМГ Павел Алексеев.

Лучшим филиалом предприятия по организации рационализаторской деятельности за прошедший год стал ИТЦ. Пугачевское ЛПУМГ – серебряный призер, а Петровское ЛПУМГ – на 3-м месте.

В прошлом году Обществом в результате использования рационализаторских предложений, которые создали почти 500 наших коллег, было сэкономлено более 74 млн рублей.

Около 9 млн рублей экономического эффекта было получено за счет использования на объектах Балашовского ЛПУМГ рационализаторского предложения «Установка шумоглушителей перед узлами расхода топливного газа на базе УЗ преобразователей расхода в АБТГ КЦ № 2 КС «Балашов», КЦ № 4 КС «Петровск», авторами которого в том числе являются главный метролог – начальник производственного отдела метрологического обеспечения Галина Сорокина, ведущий инженер производственного отдела метрологического обеспечения Даниярбек Катимуллин и инженер 1 категории службы автоматизации и метрологического обеспечения Балашовского ЛПУМГ Александр Сурков.

Значительный экономический эффект – 3,2 млн рублей – был получен от доработки электрической схемы блоков розжига и контроля пламени на 4 ГРС Мокроусского ЛПУМГ. Один из авторов этого рационализаторского предложения – инженер по контрольно-измерительным приборам и автоматике 1 категории службы автоматизации и метрологического обеспечения Мокроусского ЛПУМГ Кирилл Кирьяков.

За два квартала текущего года цифра экономического эффекта приближается к 30 млн рублей, но все еще впереди, и прошлогодний результат, однозначно, будет улучшен.

Высокоэффективным, с точки зрения экономии денежных средств (2,3 млн рублей) для Общества, в 2023 году стало рационализаторское предложение «Стенд для проверки работоспособности выходных сигналов электронных блоков БЭ-38-1, БЭ-39-1 системы виброконтроля ИВ-Д-ПФ» авторского коллектива Инженерно-технического центра в

составе начальника лаборатории контрольно-измерительных приборов и автоматики Ильи Садовскова, руководителя группы по сопровождению, техническому обслуживанию, ремонту и наладке средств и систем КИПиА Дмитрия Никулина, ведущего инженера по контрольно-измерительным приборам и авто-



Диплом лучшему филиалу

матике Максима Кривоносова.

Большое внимание уделяется развитию изобретательской деятельности в Обществе. Так в марте 2023 года получен патент на изобретение «Способ определения линейных размеров выхода ответвлений тройниковых сварных соединений в магистральный газопровод использованием методов высокочастотной томографии». С помощью данного способа без стравливания газа, с высокой точностью определяется линейный размер выхода патрубка ответвле-

ния тройниковых сварных соединений в МГ, что позволяет подготовить трассу к проведению комплекса работ по первичной ВТД. По итогам использования способа с применением ультразвукового дефектоскопа, работающего по принципу акустической томографии в потоке транспортируемого газа, экономический эффект с 2020 по 2022 год составил 2352,46 тыс. рублей. Данная работа принимает участие в борьбе за премию ПАО «Газпром» в области науки и техники за 2023 год.

За два квартала текущего года также получено два свидетельства на программы для ЭВМ:

– «Программный комплекс учета средств и обработки отказов инженерно-технических средств охраны ООО «Газпром трансгаз Саратов», авторы: заместитель начальника отдела сопровождения и развития локальных ИУС Елена Горячева, начальник отдела инженерно-технических средств охраны Юрий Приискалов;

– «Автоматизированная информационная система управления рисками ООО «Газпром трансгаз Саратов», авторы: ведущий инженер-программист отдела сопровождения и развития локальных ИУС Гульсара Абжетова, ведущий инженер группы по организации и внедрению систем менеджмента качества, управления рисками и внутреннего контроля Максим Марьин.

В начале июня нынешнего года получено решение о выдаче патента на полезную модель «Коммутационный стенд для поиска неисправностей системы электрохимической защиты и коррозионного мониторинга».

Кроме того, сотрудниками Общества поданы четыре заявки на патент Российской Федерации, которые находятся на разных стадиях рассмотрения в Федеральной службе по интеллектуальной собственности. Все заявки преобразованы из рационализаторских предложений.

Технический отдел

ЭКЗАМЕН БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ

В целях развития культуры производственной безопасности, исполнения Плана мероприятий по предупреждению происшествий при проведении огневых и газоопасных работ на объектах ПАО «Газпром» в обществе «Газпром трансгаз Саратов» проводится внеплановая проверка знания требований охраны труда по программе «В», связанной с проведением работ повышенной опасности.

Председателем центральной экзаменационной комиссии «Газпром трансгаз Саратов» является главный инженер, первый заместитель генерального директора Андрей Годлевский.

Внеплановую проверку проходят определенные категории руководителей, специалистов производственных отделов и филиалов – те работники, которые имеют право выдачи, согласования, утверждения нарядов-допусков, а также ответственные за подго-



Члены комиссии

товку и проведение работ. Всего комиссии необходимо выслушать почти 300 человек. На уровне филиалов аналогичную проверку проходят 1900 исполнителей работ повышенной опасности. Обязательным требованием для данной внеплановой проверки является видеозапись процедуры с последующим хранением в течение пяти лет.

«Люди должны показать четкие знания требований производственной безопасности, продемонстрировать готовность безопасно организовать и провести работы повышенной опасности. При этом работник должен знать обстоятельства и причины происшествий по каждому виду проводимой работы», – объяснил начальник отдела охраны труда Евгений Климцев.

Проверяемым лицам предлагается десять билетов, в каждом из которых по пять вопросов. Среди тем: огневые, газоопасные, погрузочно-разгрузочные работы, работы в электроустановках. Времени на подготовку нет – работник должен сразу начать отвечать.

«Мы отказались от вузовской традиции,

когда сдающий экзамен тянет билет, а потом двадцать минут собирается с мыслями и что-то вспоминает. Руководитель должен знать все правила производственной безопасности, в нашей отрасли нет времени вспоминать, а тем более сомневаться в своих знаниях. Ему доверены жизни и здоровье наших работников и нет права на ошибку. Спросите водителя, как ездить на автомобиле, и он не будет ничего вспоминать, а ответит сразу! Вот и работник должен точно так же отвечать на вопросы о безопасности. Не всем удается с первого раза продемонстрировать необходимый уровень, где-то не хватает глубины знания, где-то работнику мешает волнение. Мы указываем на те области, в которых необходимо разобраться, и всегда предлагаем обращаться за консультациями, всегда готовы помочь», – объяснил Евгений Климцев и привел в пример героиню нашей следующей публикации Евгению Грешнову, которая отвечала на вопросы комиссии именно так, как требуется, и успешно прошла внеплановую проверку знания требований охраны труда.



Андрей Годлевский принимает экзамен

Все аттестации и проверки знаний в нашем Обществе строгие, но члены действующей сейчас комиссии особенно требовательны – они проверяют знания людей, которые несут прямую ответственность не только за свою жизнь, но и за жизни коллег.

Филипп КОЧЕТКОВ

ТВОИ ЛЮДИ, МАГИСТРАЛЬ!

БЫТЬ ЕВГЕНИЕЙ ГРЕШНОВОЙ: РАССКАЗ СПЕЦИАЛИСТА ОБ ОХРАНЕ ТРУДА

Коллеги рекомендуют специалиста по охране труда Балашовского филиала «Газпром трансгаз Саратов» Евгению Грешнову, как опытного и авторитетного знатока своего дела. При этом она работает в Обществе меньше восьми лет, а нынешняя должность – ее первое место работы после окончания вуза. Мы попытались узнать у Евгении, каким образом она заслужила такое уважение сослуживцев.



Евгения Грешнова

В 2015 году Евгения Петровна окончила Саратовский государственный технический университет и получила диплом по специальности «Техносферная безопасность», а в середине сентября того же года приступила к обязанностям специалиста по охране труда Балашовского ЛПУМГ. На вопрос о причинах выбора именно этой профессии она ответила, что заинтересовалась сферой сразу после школы.

«Когда я получила школьный аттестат и начала выяснять, какие варианты поступления мне доступны, наткнулась на сайте СГТУ на новое, только-только открывшееся направление – «Техносферная безопасность». Изучила, что это такое, и поняла, что мне интересно. Узнала, где можно в дальнейшем работать, имея такое образование, и не побоялась нового направления. Это совершенно негуманитарная специальность, но у меня никогда не было проблем с этим – у меня физико-математический склад ума. Мне было очень интересно учиться. А когда я получила диплом, в Балашовском ЛПУМГ появилась вакансия – предыдущий специалист по охране труда уходила на пенсию. Так сложились звезды – я сама из Бала-

шова, и мне предложили здесь работу. Я, конечно, согласилась, прошла двухнедельную стажировку. И меня приняли», – рассказала она.

Наша собеседница отметила, что обязанности ее коллег по профессии безграничны и многообразны – они занимаются контролем соблюдения требований охраны труда при выполнении работ, в том числе работ повышенной опасности, следят за применением коллегами средств индивидуальной и коллективной защиты, участвуют в проведении специальной оценки условий труда на рабочих местах, проводят методическую работу с персоналом, что связано с оформлением множества документов.

«Документов очень много, а с учетом того, что необходимо соблюдать требования законодательства РФ, а также внутренних нормативно-локальных актов, которые в некоторых случаях ужесточают требования федеральных законов, это еще увеличивает объем документов и нагрузку на специалистов. Контроль – это основная моя функция», – поделилась наша собеседница.

Помимо прочего, Евгения выполняет

свой блок работы в рамках третьего уровня административно-производственного контроля – она входит в состав профильных комиссий.

«Я могу проводить инспекционные проверки как на рабочих местах, в том числе временных, на местах производства работ, так и в рамках любой комиссионной проверки. В последнее время стало очень много целевых проверок. Контроль у нас постоянный – всегда и везде, с оформлением соответствующих документов. Внезапные проверки провожу почти ежедневно – это связано с ужесточением требований к выполнению работ повышенной опасности – требуется постоянный контроль со стороны и руководства филиала за такими работами, и специалиста по охране труда. Почти ежедневно выхожу на промплощадку, выезжаю на объекты линейной части, ГРС. Летом объем работ увеличивается в разы», – рассказала она.

Ужесточение требований охраны труда, по мнению Евгении Грешновой, дает положительный результат – если лет десять назад руководители работ еще могли позволить себе вольности, то сейчас предпочитают сделать все правильно и обезопасить подчиненных. При этом она уверена, что выполнение основных требований охраны труда должно дойти у работников до автоматизма, однако прописать все нюансы рабочих ситуаций в инструкциях невозможно – нередко просто необходимо осмысливать то, что делаешь.

«Нужно стремиться к золотой середине», – подвела черту Евгения.

Наша собеседница рассказала, что не только проверяет коллег, но и постоянно повышает собственную квалификацию – она подписана на электронные журналы, приобрела годовую подписку на блог охраны труда – это сайт, на котором выложены профильные документы, инструкции и методические рекомендации. Развитию, по ее словам, нередко способствуют и неожиданные вопросы коллег, на которые всегда нужно дать развернутые и понятные ответы. Кроме того, Евгения Грешнова регулярно проходит проверку знаний и повышение квалификации как на уровне УПЦ



Всегда начеку

и Центральной экзаменационной комиссии «Газпром трансгаз Саратов», так и в Средне-Поволжском управлении Ростехнадзора.

Она отметила, что всегда использует профессиональные знания и за пределами работы.

«Меня беспокоит, когда на улицах города грубо нарушаются требования охраны труда, что может привести к несчастному случаю. Иногда позволяю себе делать замечания. Делаю замечания и членам семьи – они прислушиваются. Например, недавно я увидела, что у отца в гараже вместе стояли баллон с пропаном и баллон с кислородом, а это нарушение. Он отнесся к критике нормально – обустроил специальные места для хранения, что и эстетически хорошо, и безопасно», – рассказала Евгения Грешнова.

Отвечая на вопрос о собственном авторитете среди коллег, наша собеседница призналась, что никогда не стремилась завоевать его нарочно.

«Я думаю, что опыт и авторитет не связаны с возрастом, здесь главное – интерес к собственной работе и знаниям. По работе я должна изучить нормативный документ и четко понимать его. Когда знаешь что-то, к тебе всегда придут за советом. Наверное, играет роль и моя открытость – я всегда готова помочь человеку, в том числе в вопросах, которые не имеют отношения к охране труда.

У всех нас одна цель – безопасно, правильно и быстро выполнить свою работу, осуществить транспорт газа. Кто бы ни подошел с вопросом, надо его решить, ведь если у работника будут проблемы – они могут появиться у всего филиала», – сказала Евгения Грешнова.

Филипп КОЧЕТКОВ

МУЗЫКА СБЛИЖАЕТ

23 июня 2023 года состоялось первое выступление хора «Газпром трансгаз Саратов профсоюз». Оно было приурочено ко Дню памяти и скорби.



Стихотворный пролог выступления хора

Совсем недавно, в апреле этого года, в Обществе появился вокальный коллектив – профсоюзный хор, в который могут вступить все желающие петь работники.

Руководит проектом молодой преподаватель Саратовской консерватории, лауреат всероссийских и международных конкурсов Анастасия Сикорская. Она же – соавтор идеи создания хора.

«С первых лет моего обучения в консерватории, я очень хотела создать вокально – хоровой коллектив. Именно любительский, потому что люди, не имеющие профессиональной подготовки, но желающие петь и постигать азы музыки, всегда приходят на репетиции с горящими глазами. Им постоянно интересно, они хотят все больше и больше впитать в себя информацию и развивать свои творческие

способности. Мне всегда хотелось научить людей вокальному мастерству, и я, в принципе, могу найти подход к каждому человеку, не имеющему музыкального образования, потому что и сама когда-то с этого начинала», – поделилась Анастасия. Пообщавшись с Александром Водолагиным, они пришли к идее создания творческого коллектива, в который пригласили всех желающих. И вот, с 11 апреля начались занятия.

Создание хора – занятие далеко не простое, особенно для людей совсем не артистических профессий. Как развить свои вокальные данные? Как совместить служебные обязанности и репетиции? Где будет репетиционный зал для занятий хора? Все эти вопросы возникали один за другим. Но с приходом новых участников и начала занятий, постепенно, ответы

на волнующие поначалу вопросы находились. Определен состав хора, место и время проведения репетиций. Самым трудным было научиться петь в большом коллективе. Участник проекта, правовой инспектор труда ОППО «Газпром трансгаз Саратов профсоюз» Сергей Талайков рассказал, что «у всех разные навыки, разные способности, и мы должны их как-то развить индивидуально, в то же время приравнять к общему балансу, чтобы звучало все слитно, едино. Сперва было нелегко, но уже сейчас, когда приходим на занятия, у нас получается некий микроклимат, где мы все объединяемся. Несмотря на то, что происходит на работе и в жизни, мы друг от друга заряжаемся положительной энергией, полтора часа репетиций просто пролетают, и мы оттуда уходим с бодрым и веселым настроением. Музыка нас сближает!».

Занятия хора проводятся в Саратовской государственной консерватории не менее двух раз в неделю. На репетициях, как правило, существует определенный комплекс распевок и скороговорок, артикуляционной и дыхательной гимнастик. Это нужно для того, чтобы исполнители могли сосредоточиться на качестве певческого звука и, конечно, подробного разбора композиций. Репертуар хора сейчас состоит из военных композиций таких, как «Эх, дороги!», «В землянке», «Утро туманное» и «Конь». Важен и процесс организации внимания, без этого



Анастасия Сикорская

жесты дирижера будут недейственными.

Результатом репетиций стало первое выступление хора «Газпром трансгаз Саратов профсоюз». Оно проходило в Саратовском областном клиническом госпитале для ветеранов войн. Концерт был приурочен ко Дню памяти и скорби, поэтому любительский вокальный коллектив представил именно военные композиции. Некоторые песни прозвучали под аккомпанемент баяниста. Два отдельных номера были исполнены под баян и флейту. Также Наталья Матюшечкина из УАВР прочитала трогательное стихотворение Ирины Кочетковой. Такое первое выступление хора, можно сказать, боевое крещение, стало настоящим праздником для зрителей.

Юлия НОВАК

Хор «Газпром трансгаз Саратов профсоюз» делает первые шаги в вокальной деятельности, поэтому всегда рад сотрудничеству и с огромным удовольствием принимает новых членов в свой дружный коллектив. Желающие присоединиться могут обратиться в ОППО «Газпром трансгаз Саратов профсоюз».

«КАЛЕЙДОСКОП ТАЛАНТОВ»

Талантливые исполнители, зрелищные выступления, искренние эмоции и громкие аплодисменты – такой была атмосфера фестивальных дней «Калейдоскопа талантов».

27 и 29 июня в Театральном зале Саратовской государственной консерватории имени Л.В. Собинова проходил творческий фестиваль «Калейдоскоп талантов» ОППО «Газпром трансгаз Саратов профсоюз».

Мероприятие собрало более 60 участников – танцевальных коллективов, вокалистов, инструменталистов из числа работников предприятия и членов их семей. Выступающие были разного возраста: и совсем юные, и более опытные.

За два насыщенных дня фестиваля зрите-



Илья Зоненко, ИТЦ



Группа «Идель - Эврика», УТТЦСТ

ли и члены жюри смогли увидеть 40 номеров. В первый день было представлено 12 номеров, во второй – 28.

Многие участники выходили на сцену несколько раз. Например, хореографический коллектив «Артишок» показал сразу три танцевальных номера: «Петля времени», «Свадьбушки» и «Шакшата». Руководитель коллектива и хореограф Марина Бакулина рассказала: «Мы с девочками задолго до самого фестиваля начали оттачивать мастерство. Некоторые участницы совмещали школьные экзамены с репетициями, чтобы достойно показать яркий и качественный танец».

Для кого-то «Калейдоскоп талантов» стал первым опытом творческой деятельности. В числе таких оказался и хор «Газпром трансгаз Саратов профсоюз» с песней «В землянке». Для коллектива это второе публичное выступление.

А для кого-то фестиваль был одним из этапов подготовки к более масштабному и значимому событию – отборочному туру корпоративного фестиваля «Факел», который запланирован на октябрь этого года.

«Перед «Факелом» было хорошо отработать, отрепетировать будущее выступление на сцене, услышать мнение профессионалов, чтобы знать ошибки, которые нужно исправить», – поделилась участница «Калейдоскопа талантов» Алена Савельева.

Стоит отметить, что сам формат мероприятия был не был конкурсный, а смотровой, то есть здесь не выявляли победителей и проигравших, а давали возможность испол-



Коллектив «Артишок», МСЧ

нителям проявить таланты и услышать мнения и рекомендации экспертов – преподавателей консерватории, для дальнейшего совершенствования мастерства. Жюри обращало особое внимание на технику исполнения, артистизм, оригинальность, драматургию, реквизит и костюмы.

В составе экспертов были профессионалы своего дела: преподаватель классического и народно-сценического танца Ирина Борисова, преподаватель кафедры специальных дисциплин Театрального института Ирина Левина, доцент кафедры народного пения и этномузыкологии Мария Бондаренко, преподаватель класса гитары Детской музыкальной школы № 19 Мэри Даниелян, доцент кафедры специального фортепиано Игорь Виноградов, доцент кафедры оркестровых духовых и ударных инструментов Александр Даниленко, а также ведущий специалист отдела социального развития Общества Артем Кабанов.

Все выступления были яркими и интерес-

ными, несмотря на большое количество номеров, концерт прошел буквально на одном дыхании. Зрители, не отрываясь, следили за происходящим на сцене, горячо поддерживали всех артистов аплодисментами. Каждый участник получил диплом и медаль.

Председатель объединенной первичной профсоюзной организации «Газпром трансгаз Саратов профсоюз» Александр Водолагин отметил: «Очень рад, что состоялся фестиваль, в таком формате мы его проводили впервые. «Калейдоскоп талантов» проходил в рамках всероссийского проекта «Сделано в России», целью которого является создание креативных центров для творческой реализации своего потенциала. Здесь все желающие смогли продемонстрировать в полной мере свой талант. За эти два дня мы увидели и опытных звезд, и юных звездочек, услышали новые имена, которые в дальнейшем будут только развиваться».

Юлия НОВАК